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1. UVOD  
Za vodenje po občini Divača sem se odločila zato, ker mi je ta kraj zelo všeč in sem ga želela 
boljše spoznati. Menim, da ima veliko različni ter zanimivih oglednih točk po katerih vas bom 
popeljala. Občina je primerna za vse, ki so radi v stiku z naravo in tudi za tiste, ki jih zanima 
kulturna dediščina tega kraja. Na vodenju bomo obiskali naselja znotraj občine Divača, po 
tem vrstnem redu: Matavun, Gornje Vreme, Vremska dolina in Divača. Vljudno ste vabljeni, 
da se mi pridružite na ogledu tega izjemnega kraja.  

 

 

Slika 2-Divača 
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2. PREDSTAVITEV OBČINE DIVAČA 
2.1 OPIS IN LEGA 

Občina Divača leži v Sloveniji v jugozahodnem delu države. Spada v obalno-kraško regijo. 
Obsega Divaški Kras, senožeško pokrajino in zahodni del Brkinov. Združuje 31 naselij (Barka, 
Betanja, Brežec pri Divači, Dane pri Divači, Divača, Dolenja vas, Dolnje Ležeče, Dolnje Vreme, 
Famlje, Gabrče, Goriče pri Famljah, Gornje Ležeče, Gornje Vreme, Gradišče pri Divači, Kačiče - 
Pared, Kozjane, Laže, Matavun, Misliče, Naklo, Otošče, Podgrad pri Vremah, Potoče, 
Senadole, Senožeče, Vareje, Vatovlje, Vremski Britof, Zavrhek, Škocjan, Škoflje) in 5 krajevnih 
skupnosti (Divača. Senožeče, Vremski Britof, Misliče, Barka).  

Ima 147,8 km2 površine in njena nadmorska višina je 435 m. V občini prebiva 4.501 
prebivalcev (podatek iz leta 2024). Županja občine Divača je Alenka Štrucl Dovgan.  

 

 

Slika 3-lega 
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2.2 ZGODOVINA  
Divača je majhen kraj na Krasu, blizu italijanske meje, kjer narava in zgodovina hodita z roko v 
roki. Ljudje tukaj živijo že zelo dolgo, saj so v okolici našli sledi prazgodovinskih naselbin. V 
rimskih časih je bila Divača pomembna zaradi ceste, ki je povezovala notranjost z morjem. 

V srednjem veku je pripadala različnim plemičem in bila del Avstro-Ogrske. Takrat je bil to 
miren podeželski kraj, kjer so ljudje živeli predvsem od kmetijstva. Pravi razcvet pa se je začel 
konec 19. stoletja, ko so zgradili železnico med Dunajem in Trstom. 

Divača je postala pomembna železniška postaja in začelo se je razvijati tudi naselje. V tem 
času so zgradili številne hiše, šole in druge stavbe, ki še danes stojijo.  

Po vojni je kraj pripadel Italiji, kar je za domačine pomenilo precej težko obdobje. Mnogi so 
morali prevzeti italijanska imena in govoriti italijansko. V drugi svetovni vojni so se domačini 
pridružili partizanom in se borili proti okupatorjem. 

Po vojni je Divača postala del Jugoslavije, življenje pa se je spet umirilo. Ljudje so začeli delati 
na železnici, v kamnolomih in v industriji. Po osamosvojitvi Slovenije leta 1991 je Divača 
ostala pomembno prometno središče, a še vedno ohranila svoj podeželski značaj. 

 

 

Železniška postaja Divača v starih časih.  

 

Slika 4-železniška postaja Divača 
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3. POTEK VODENJA 
3.1. TEHNIČNI NAČRT VODENJA 

LOKACIJA VODENJE PO 
ODSEKIH 

ČASOVNICA OPOMBE 

DIVAČA-MATAVUN 
(4 KM) 

 7.50-8.00 Prevoz z avtobusom 

MATAVUN Škocjanske jame      
(1 odsek) 

8.00-10.00 Topla obleka, športni 
čevlji 

Razgledišče               
(2 odsek) 

10.00-10.30  

3 muzeji v PŠJ           
(3 odsek) 

10.30-11.30 Denar za spominke 

Restavracija 
Ambrožič-narezek              
(4 odsek) 

11.30-12.10 Dobra volja 

MATAVUN-GORNJE 
VREME (6 KM) 

 12.10-12.25 Prevoz z avtobusom 

GORNJE VREME 
 
 
 
  

Rojstna hiša dr. 
Bogomirja Magajna             
(5 odsek) 

12.25-12.55  

GORNJE VREME-
VREMSKA DOLINA  
(1 KM) 

 12.55-13.00 Prevoz z avtobusom 

VREMSKA DOLINA Župnijska cerkev 
Marijinega 
vnebovzetja 
(6 odsek) 

13.00-13.30  

VREMSKA DOLINA-
DIVAČA (8 KM) 

 13.30-13.50 Prevoz z avtobusom  

DIVAČA  Udornica Risnik        
(7 odsek) 

13.50-15.00  

Kip dr. B. Magajna in 
OŠ   (8 odsek) 

15.00-15.30  

Škrateljnova hiša, 
muzej slo. filmskih 
igralcev (9 odsek) 

15.30-16.50 Denar za spominke 

Restavracija 
Malovec-večerja     
(10 odsek) 

16.50-17.30 Dobra volja 
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3.2.  NAČRT VODENJA PO ODSEKIH 
Zbirno mesto je na železniški postaji Divača. Do tam lahko pridete z vlakom, busom, avtom ali 
kolesom. Ko se bomo vsi zbrali se bomo od tam odpravili z avtobusom v Matavun. Pot je 
dolga 4 km in traja 10 min vožnje. 

 

3.2.1. ŠKOCJANSKE JAME (1. ODSEK) 
Ko prispemo v Matavun, bo sledil ogled Škocjanske jam, ki traja 2 uri. Za ogled so toplo 
priporočeni športni čevlji ter topla obleka, saj je v jami bolj mrzlo. 

Škocjanske jame so ena največjih in najlepših znamenitosti Slovenije. Nastale so zaradi 
delovanja reke Reke, ki ponikne prav v tem jamskem sistemu. Celoten jamski sistem je dolg 
več kot 6 km in globok približno 200 m.  

Leta 1986 so bile jame uvrščene na Unescov seznam svetovne dediščine. V jamah živi tudi 
več vrst jamskih živali, med njimi najbolj znana je človeška ribica. 

 

   

Slika 5-Škocjanske jame 

  

Slika 6-človeška ribica 
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V smeri turističnega ogleda Škocjanskih jam se Tiha jama začne v ozkem prehodu, ki je kljub 
nizkemu stropu bogat s kapniki. Sledi ji Velika dvorana. Strop se boči najmanj 30 m visoko, 
tloris dvorane pa je 70 x 120 m. Tam so orjaške kapniške strukture in pri izhodu iz dvorane 
stojijo orgle, delo narave. 

Od tam naprej lahko slišimo vse glasnejše bučanje podzemeljske reke Reke. Šumeča dvorana 
je najbolj navdušila člane Unescove Komisije za svetovno naravno dediščino. Od rečne 
gladine do stropa je 104 m, dvorana pa je dolga dobrih 300 m. Visoko pod stropom je vzidana 
plošča do koder je segala najvišja voda v jami. Podzemna reka si je v apnenčasto kamnino 
izdolbla ozek kanjon Hankejev kanal, ki ga 50 m nad gladino prečka Cerkvenikov most. Ta 
most so zgradili leta 1937 po načrtu domačina Franca Cerkvenika. Leta 2003 je bil temeljito 
obnovljen. 

V Šmidlovi dvorani zopet vidimo svetlobo. Dvorano omejujejo navpične stene - pobočja 
Velike doline. Tam lahko vidimo kamnite ponvice. Nato bomo s posebnim dvigalom zapustili 
podzemni svet. 

Po ogledu Škocjanskih jam se bomo sprehodili do razgledišča, kar je približno 5min hoje. 

 

3.2.2. RAZGLEDIŠČE (2. ODSEK) 
Razgledišče je razgledna točka, ki se nahaja na nadmorski višini 441 metrov. Ponuja izjemen 
razgled na reko Reko. 

 

 

Slika 7-razgledišče 

 

Nato se bomo po učni poti okoli Velike doline peš odpravili do muzejev. Sprehod bo trajal 
največ 10 min. Med hojo si bomo ogledali več različnih razglednih točk na dolino. 
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3.2.3. MUZEJI (3. ODSEK) 
Prvi muzej se nahaja v J'kopinovem skednju, ki  predstavlja pridobivanje žita in njegovo 
uporabo iz časa poljedelstva. Objekt je krit z rženo slamo in je posebnost, ki je iz teh krajev 
povsem izginila. V muzeju je postavljena stalna zbirka z naslovom Od zrna do kruha.  

Drugi obnovljen muzej se nahaja v Jurjevem hlevu. V njem je predstavljena zgodba o 
odkrivanju in raziskovanju Škocjanskega jamskega spleta od začetka 19. stoletja naprej. 
Posebej zanimivi so deli stare opreme, ki so jo uporabljali prvi jamarski raziskovalci. V pritličju 
pa si bomo ogledali tudi maketi Škocjana in Škocjanskih jam.  

 

V Delezovi domačiji se nahaja tretji muzej v katerem so postavljene tri zanimive zbirke. 
Geološka zbirka predstavlja zbrane kamnine matičnega Krasa. V arheološki zbirki izstopa 
nekaj duplikatov najdb iz Mušje jame pri Škocjanu. Ob ogledu biološke zbirke pa bomo 
spoznali, kako biološko pester je Kras.  

 

 

Slika 8-J'kopinov skedenj 

 

 

 

 

 

Po končanih ogledih v muzejih se bomo sprehodili do restavracije Ambrožič, kar je približno 5 
min hoje. 
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3.2.4. RESTAVRACIJA AMBROŽIČ (4. ODSEK) 
V restavraciji Ambrožič, nas bo pričakal narezek. Narezek bo vseboval: kruh, olive, pršut, ki je 
zelo značilen za to območje, sir in pijača po izbiri. 

 

 

Slika 9-restavracija Ambrožič 

 

Nato se bomo odpeljali z avtobusom v Gornje Vreme. Vožnja traja 15min in pot je dolga 6km. 

 

3.2.5. ROJSTNA HIŠA DR. BOGOMIRJA MAGAJNA (5. ODSEK) 
Ko prispemo v Gornje Vreme je naš prvi postanek rojstna hiša dr. Bogomirja Magajna, v kateri 
se je 13. januarja 1904 rodil dr. Bogomirja Magajna. Bil je slovenski pisatelj, psihiater, 
partizanski zdravnik in urednik. 

V času druge svetovne vojne je deloval kot partizanski zdravnik in urednik zdravstvenega 
biltena. Njegovo najbolj znano literarno delo je mladinska pripoved Brkonja Čeljustnik, ki 
govori o velikanu z močjo in dobrim srcem. Bil je tudi dejaven na področju zdravstvene 
vzgoje, kjer je s predavanji in članki širši javnosti približal skrb za zdravje. Po njem je danes 
poimenovana osnovna šola v Divači, v rojstnem kraju pa mu je posvečena spominska soba. 
Smrt pa ga je dočakala 27. marca 1963 v Ljubljani. 
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Slika 10-rojstna hiša dr. Bogomirja Magajna 

 

Nato bo sledila 5 min vožnja z avtobusom do župnijske cerkve Marijinega Vnebovzetja.  

 

3.2.6. ŽUPNIJSKA CERKEV MARIJINEGA VNEBOVZETJA (6. ODSEK) 
Cerkev se nahaja v Vremski dolini in  je ena najstarejših cerkva na območju Vremščice. 
Prvotna cerkev je bila zgrajena že v srednjem veku, skozi stoletja pa so jo večkrat prenovili. 
Današnja podoba cerkve ima značilnosti baročnega sloga, ki se odraža predvsem v zunanjosti 
in notranji opremi. Osrednji del cerkve krasi glavni oltar z Marijinim kipom, ki je delo poznega 
gotskega sloga. Posebna dragocenost cerkve je freska Marijinega vnebovzetja iz leta 1854, ki 
jo je naslikal Domenico Fabbri iz Osoppa.  

 

 

Slika 11-župnijska cerkev Marijinega vnebovzetja 
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Zatem se z avtobusom odpeljemo v Divačo. Vožnja traja 20min in s tem prevozimo 8 km. 

 

3.2.7. UDORNICA RISNIK (7. ODSEK) 
Ko prispemo v Divačo si bomo najprej ogledali udornico Risnik. Mogočna udornica Risnik je 
posebna kraška znamenitost, ki je nastala z vdrtjem stropa nekdanje jamske dvorane. 
Povprečen premer udornice je 220 metrov, njena povprečna globina pa meri 72 metrov. Okoli 
udornice je speljana zanimiva krasoslovna naravoslovna učna pot, po kateri se bomo 
sprehodili.  

 

 

Slika 12-udornica Risnik 

 

3.2.8. KIP DR. B. MAGAJNA IN OŠ (8. ODSEK) 
Sledil bo 10 min sprehod do OŠ Divača. Pred šolo stoji doprsni kip dr. Bogomirja Magajna in 
šola je tudi po njem poimenovana (osnovna šola doktorja Bogomirja Magajna Divača). Na 
doprsnem kipu je napisan njegov najbolj poznani rek: 

   

Slika 13-kip dr. Bogomirja Magajna 

» Če človek odpre           
le enemu              

človeku vrata,                     
ki vodijo v                    

kraj velikega          
veselja                                 

ni njegovo          
življenje        

nepomembno             
kaj ti oni drugi       

človek bo              
poklical druge            
ljudi za seboj « 
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3.2.9. ŠKRATLNOVA HIŠA (9. ODSEK) 
Sledil bo ogled Škratlnove hiše v kateri se nahaja muzej slovenskih filmskih igralcev. V 
Škratlnovi hiši si bomo ogledali dve stalni razstavi. V nekdanjem bivalnem delu domačije je 
postavljena razstava posvečena Iti Rini. Ita Rina je bila prva mednarodno uveljavljena 
slovenska filmska igralka, rojena kot Ida Kravanja  7. julija 1907 v Divači leta 1907. V filmskem 
svetu je zaslovela konec 20. let prejšnjega stoletja, predvsem v Nemčiji in na Češkem. Njen 
največji dosežek je glavna vloga v filmu Erotikon (1929), ki jo je izstrelila med zvezde nemega 
filma. Bila je ena redkih Slovenk, ki ji je uspelo prodreti v evropsko filmsko elito med obema 
vojnama. Po poroki in selitvi v Beograd je svojo igralsko pot opustila, a ostala simbol močne 
in samostojne ženske. Za Divačo je pomembna kot kulturni simbol in navdih, saj je v kraju 
tudi Muzej slovenskih filmskih igralcev, ki ohranja njen spomin. 

Druga stalna razstava pa je posvečeno slovenskim filmskim igralcem, ki se nahaja v nekdanji 
štali s senikom. Ob raznovrstnem muzejskem gradivu predstavi stvaritve domačih igralcev in 
igralk, razkrije proces nastajanja filmskih vlog in obiskovalce seznanja z igralci in igralkami, ki 
so se zapisali v zgodovino slovenskega filma. 

 

 

Slika 14-Škratlnova hiša 

    
Slika 15- kip Ite Rine 
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3.2.10. RESTAVRACIJA MALOVEC (10. ODSEK) 
Naš zadnji postanek je restavracija Malovec, do katere bi prišli peš v roku 3min. V restavraciji 
nas bo pričakala večerja. 

Za večerjo bo na voljo juha (gobova ali goveja), fuži s tartufi, solata in sladica-zavitek (višnjev 
ali jabolčni). 

 

 

Slika 16-restavracija Malovec 

 

Po okusni večerji se bo skupina odpravila na železniško postajo, kjer je tudi naša zadnja točka.  
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4. CENIK 
4.1. STALNI STROŠKI (45 oseb) 

STROŠEK: CENA na osebo 
Turistično vodenje 5 eur 
Avtobusni prevoz 30 eur 
SKUPAJ: 35 eur 
 

4.2. SPREMENLJIVI STROŠKI (45 oseb) 
STROŠEK: CENA/NA OSEBO: 
Ogled škocjanskih jam 20 eur 
Narezek v restavraciji Ambrožič 12 eur 
Ogled Škratlnove hiše 8 eur 
Restavracija Malovec-večerja 25 eur 
SKUPAJ: 65 eur 

4.3. IZRAČUN PRODAJNE CENE (45 oseb) 
Stalni stroški na osebo 35 eur 
Spremenljivi stroški na osebo 65 eur 
Stroški skupaj 100 eur 
RVC                                       10% 10 eur 
DDV na RVC                         22% 2.2 eur 
skupaj 112,20 eur 
Prodajna cena  115 eur 
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5. ZAKLJUČEK 
Pri pripravi seminarske naloge nisem imela velikih težav, sem se pa veliko novega naučila.  

Med raziskovanjem vsebine za seminarsko nalogo sem ugotovila, da ima občina Divača veliko 
lepih naravnih in razglednih točk in tudi nekaj zelo zanimivih kulturnih znamenitosti.  

Turistično vodenje je namenjeno vsem ljubiteljem narave z dobro kondicijo in radovednostjo.  

Upam, da s to seminarsko nalogo spodbudim bodoče obiskovalce, da se v občini dlje časa 
zadržijo in spoznajo ta izjemen kraj.  

6. VIRI 
Občina Divača, Wikipedija, pridobljeno dne 4. 5. 2025, na spletni strani: 
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ob%C4%8Dina_Diva%C4%8Da  

Divača, občina Divača, pridobljeno dne 3. 5. 2025, na spletni strani:                
https://www.divaca.si/  

Škocjanske jame, Wikipedija, pridobljeno dne 8. 5. 2025, na spletni strani: 
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kocjanske_jame  

Škocjanske jame, PŠJ, pridobljeno dne 3. 5. 2025, na spletni strani:                     
https://www.park-skocjanske-jame.si/  

Razgledišče, PŠJ, pridobljeno dne 3. 5. 2025, na spletni strani: 
https://www.alltrails.com/poi/slovenia/divaca/divaca/stefanjino-razgledisce  

Muzeji, PŠJ, pridobljeno 5. 5. 2025, na spletni strani:                                            
https://www.park-skocjanske-jame.si/vsebina/turisticne-informacije/muzejske-zbirke-in-
ucna-pot  

Dr. Bogomir Magajna, občina Divača, pridobljeno dne 4. 5. 2025, na spletni strani:  
https://www.divaca.si/objava/878479  

Udornica Risnik, Visit Kras, pridobljeno dne 9. 5. 2025, na spletni strani: 
https://www.visitkras.info/udornica-risnik  

Škratlnova hiša, Visit Kras, pridobljeno dne 9. 5. 2025, na spletni strani: 
https://www.visitkras.info/skrateljnova-domacija-muzej-slovenskih-filmskih-igralcev  

Ita Rina, Wikipedija, pridobljeno 10. 5. 2025, na spletni strani: 
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ida_Kravanja  


